                                      Информация Нотариальной палаты ЗКО
                                        по итогам работы 2023 года

В соответствии с п. 3 ст. 27 Закона РК «О нотариате» территориальные нотариальные палаты предоставляют Республиканской нотариальной палате информацию о своей деятельности по итогам года.

Нотариальная Палата Западно-Казахстанской области за 2023 год насчитывала в своем составе 119 нотариусов (количество нотариусов за аналогичный период 2022 года – 115).
Фактически осуществляют нотариальную деятельность 119 нотариусов:
-6 нотариусов вновь приняты в 2023 году (в 2022 году было принято 9 нотариусов);
-2 нотариуса выбыли из состава членов НП (в 2022 году выбыло 4 нотариуса).
      В течение 2023 года (по состоянию на 19.12.2023 года) совершено  нотариальных действий– 363712, в 2021г.- 337225 (по сравнению с 2022 годом увеличилось на 26487 действие, главным образом засчет совершенных исполнительных надписей). При этом сумма налогов, уплаченных в бюджет составила за 2023 год 169.035.114 тенге, в 2022 году 143.607.913 тенге (повышение по сравнению с 2022 годом  на 25.427.201 тенге).


     За отчетный 2023 год период дисциплинарной комиссией НП ЗКО поступило и рассмотрено 57 обращений физических и юридических лиц, 8 представлений Департамента юстиции ЗКО. Отозвано заявителями 6 обращений. Непосредственно рассмотрено 51  обращений. Количество неподтвержденных жалоб -34.
       По 3 из них комиссией, по результатам изучения и рассмотрения материалов дела на комиссии, было принято Решение о прекращении дисциплинарного производства ввиду отсутствия в действиях нотариусов нарушений требования законодательства и Правил совершения нотариальных действий. 
      Привлечено к дисциплинарной ответственности по 16 делам 11  нотариусов. Из общего числа привлеченных: к 4 нотариусам по незначительным проступкам применено дисциплинарное наказание – «Замечание», по значительным и серьезным  проступкам 7 нотариусам объявлен «выговор» и «строгий нотариус». Два нотариуса привлечены дважды (замечание и выговор).
	Согласно требованиям Положения о ДК НП Обращения рассматривались с участием представителей заинтересованных  органов, обратившихся граждан и самих нотариусов.  Заявителям членами комиссии и самими нотариусами давались полные разъяснения и пояснения  по их обращениям.  
	Анализ проведенных обобщений по дисциплинарной практики показывает, что нотариусами допускаются все виды дисциплинарных проступков вплоть до серьезных, касающихся нарушений требований законодательства. Наибольшее число жалоб поступало по вопросам  исполнительной надписи. Имели место обращения и жалобы на действия нотариусов при  свидетельствовании подлинности подписи, нарушения Правил делопроизводства. Также поступали жалобы касательно нарушения нотариусом Кодекса этики. Причиной большинства жалоб продолжает иметь место неквалифицированный прием граждан нотариусами, поверхностный подход к принятию решений, отсутствие со стороны нотариусов тщательного изучения представленных документов, что вызывает неудовлетворенность граждан и возражения государственных органов. При этом нарушения допускаются как недостаточно опытными так и опытными нотариусами. 
В качестве одного из действенных мер воздействия предлагается вернуть вид взыскания — приостановления членства в НП, с определением конкретных сроков приостановления, а также рассмотреть вопрос о применении данного вида наказания за все значительные и серьезные проступки, на наш взгляд как самого действенного для профилактики нарушений со стороны нотариусов, исключив из норм выговор и строгий выговор, не имеющих никакого действенного влияния на нарушителей.
	Практически по всем делам участники дисциплинарного производства заблаговременно извещались о месте и времени рассмотрения дисциплинарного дела ДК, им предоставлялась возможность ознакомления со всеми материалами, представления своих объяснений, доводов и возражений, возможность быть выслушанными на заседании дисциплинарной комиссии, что свидетельствует об отсутствии нарушений прав участников дисциплинарного производства. Согласно требованиям Положения о ДК НП Обращения рассматривались с участием представителей заинтересованных  органов,  обратившихся граждан и самих нотариусов.  Заявителям членами комиссии и самими нотариусами давались полные разъяснения и пояснения  по их обращениям.  

За 2023 год:
-0 нотариусов, привлеченных к административной ответственности в соответствии с ч.2 ст.230 КоАП, за 2022 год – также нотариусы к административной ответственности не привлекались.
-0 нотариусов, привлеченных к уголовной ответственности (в 2022 году-1 нотариус, в отношении которого состоялся приговор, не касающийся профессиональной деятельности, но повлекший прекращение лицензии).
-0 нотариусов, к которым предъявлены иски о возмещении причиненного материального ущерба.


О стажировке

     В 2023г. в НП ЗКО поступило 25 заявлений от лиц, желающих пройти стажировку.
В 2022г. в НП ЗКО поступило 27 заявлений от лиц, желающих пройти стажировку.
-23 стажёра прошли стажировку в полном объеме.
-Лиц, не прошедших стажировку (исключенных из числа стажёров за нарушение условий стажировки, отказано в заключении договора о стажировке, добровольно прекративших прохождение стажировки и т.д.) -2(договоры заключены в 2022г.), 1 (в 2023г.) .

   Количество лиц прошедших обучение (в режиме онлайн) в Центре повышения квалификации нотариусов Республиканской нотариальной палаты в 2023 году: курсы- 54 человека, вебинары, семинары - 54.

О повышении квалификации

   Количество лиц, прошедших обучение вне Центра повышения квалификации нотариусов Республиканской нотариальной палаты в 2023 года, – 118 (1 нотариус приступил к нотариальной деятельности с 04.12.2023г.).
Нотариальной палатой ЗКО  в режиме онлайн и оффлайн неоднократно проводились семинары на темы: 
1.«Особенности оплаты имущественного налога резидентами и нерезидентами» (3 часа).
2. «Некоторые вопросы по договорам займа"   (3 часа).
3. «Некоторые вопросы судебной практики и вопросы, касающиеся жилищного законодательства»  (3 часа)
4. «Дарение» (3 часа).
5. «Вопросы, касающиеся законодательства по финмониторингу» (2ч).
6. «Некоторые вопросы, касающиеся законодательства по финмониторингу» (2ч.)
     Нотариальной палатой ЗКО проведены  6 общих собраний, касающееся  текущих вопросов, а также нотариальной практики, в части  онлайн-доверенностей, исполнительных надписей, финансового мониторинга.   
    На собраниях Правления НП ЗКО рассматривались вопросы принятия в члены НП новых нотариусов, исключения из состава нотариусов, утверждались заключения по итогам нотариальной стажировки, иные текущие вопросы.

О страховании

Страховых случаев, наступивших по вине нотариусов в 2023г. не имелось.

Праворазъяснительная работа.

        В отчетном периоде Нотариальная палата ЗКО  на регулярной основе принимала участие в акции  «Юстиция консультирует» в г.Уральске, г.Аксае Бурлинского района, п.Федоровка Теректинского района; Сырымского района, Каратюбинского, Шынгырлауского района ЗКО, о чем информировались жители области посредством СМИ, соц.сетей.
        НП ЗКО принимала активное участие в «Круглых столах», в частности  31.01.2023г. совместно с Департаментом Юстиции ЗКО, а также с регистраторами НАО ГК «Правительство для граждан» обсуждались проблемные вопросы по тарифам, установленным за государственную регистрацию недвижимого имущества. 
        25.11.2023г. совместно с Отделом ЖКХ Акимата г.Уральска, Председателей ОСИ, ПТ и КСК Нотариальная палата ЗКО участвовала в обсуждении  вопросов оформления исполнительных надписей в отношении должников по услугам данных организаций, информация о данном мероприятии опубликована на страницах местных СМИ, в том числе в Инстаграм;
       Также, 22.02.2023 года члены Правления НП ЗКО участвовали в отчетной встрече Министра юстиции РК.


Правлением НП ЗКО проведено:
-Обобщение по всем видам нотариальных действий, совершенных частными нотариусами Западно-Казахстанской области, имеющими небольшой стаж нотариальной деятельности, за период 2020-2022гг.
-Обобщение по совершенным исполнительным надписям, совершенным нотариусами за период 10 месяцев 2023г.
-Обобщение по финмониторингу за  2023 год.
   Каждый квартал 2023 года  Нотариальная палата ЗКО принимает участие в Аттестации работников сельских акиматов, уполномоченных на совершение действий приравненных к нотариальным, а также Аттестации претендентов на получение лицензии на занятие нотариальной деятельностью.
   Одновременно сообщаем, что 20.05.2023г. команда нотариусов от Нотариальной палаты ЗКО принимала участие в Областной спартакиаде органов юстиции, по таким видам спорта, как настольный теннис, шахматы, и заняла призовые места.

 
 
Председатель
Нотариальной Палаты  ЗКО                                                    Елегенова Н.Г.






